
 
 
 
 
 

 
(社)日本アイスクリーム協会  

 

 

「'99年度 アイスクリーム白書」とは小学生から69歳までの男女を対象にしたアイスクリームに関する意識

調査の結果をまとめたものです。詳しい資料をご希望の方は協会迄ご連絡ください。  

社団法人 日本アイスクリーム協会では、アイスクリームに関する生活者の実態や嗜好を、定量的に把握

することを主な目的として、生活者を対象とした意識調査を実施し、その結果を「アイスクリーム白書」とし

て発表しています。 

本年の結果の概要について、お知らせいたします。 

1.調査目的 
  アイスクリームに対する消費動向、好嫌度、健康観等の生活者の実態と嗜好を定量的に把握する。 

2.調査方法 
  1)調査地区  : 東京30km圏 

  2)調査対象者 : 小学生から69歳までの全生活者 

  3)有効回収票数: 男性・女性 各320票 計640票 

  4)調査方法  : 街頭面接調査 

3.調査実施期間   1999年2月18日(木)～2月22日(月) 

4.調査対象者特性 
  小学生       男女各40名 計80名 

  中・高校生     男女各40名 計80名 

  大学生・独身者  男女各40名 計80名 

  20代既婚者    男女各40名 計80名 

  30代既婚者    男女各40名 計80名 

  40代既婚者    男女各40名 計80名 

  50代既婚者    男女各40名 計80名 

  60代既婚者    男女各40名 計80名 



1.アイスクリーム好嫌度・デザートランキング (上位10位まで) 

アイスクリームが3年連続デザートランキングの1位を獲得。 

支持率も年々アップして、堂々の"キング・オブ・デザート"に輝く 

1)「アイスクリームの好嫌度」は、全体の8割以上が「好き(84.4%)」と答えています。なかで
も小学生男女と中学生女子は、100%がアイスクリームが好きと圧倒的な人気。女性の全
世代の平均は、9割を越える高い支持率となりました。 
 
2)好嫌度の支持率について3年間の推移を見ると、アイスクリーム「好き」の比率が着実な
伸びを見せており、アイスクリームの人気の高まりがうかがえる結果となっています。 
 
3)好きなデザートを聞いたデザートランキングでは、今年も「アイスクリーム(60.5%)」が第1
位を獲得。第2位は、97年は5位、98年は4位だった「チョコレート(48.0%)」がランキンクアッ
プ。これはカカオ豆に含まれるポリフェノールの働きが話題となったことによる人気と言え
そうです。 
 
4)アイスクリームの好嫌度、デザートランキングともに支持率がアップし、3年連続デザート

ランキングの第1位を獲得した人気ぶりから見て、アイスクリームは、性別・年齢に関係な
く幅広い人々に愛されている、デザートの王様ということが言えるのではないでしょうか。 

 

(好きなデザートランキング) 

 

99年 98年 97年

1. アイスクリーム 60.5% 51.6% 46.9%

2. チョコレート 48.0％ 40.9% 35.8％

3. ヨーグルト 45.6% 42.0% 40.3％

4. せんべい・あられ 44.7% 43.0% 40.2％

5. カステラ・ケーキ類 39.2% 38.9% 36.7％

6. スナック菓子 34.8% 33.8% 33.3％

7. ゼリー 32.8% 29.8% 30.8%

8. 和菓子類 32.0% 27.3% 26.6%

9. ビスケット類 31.3% 26.6% 27.0%

10. 菓子パン・ドーナツ 25.8% 20.0% 23.9%
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3.アイスクリームの1回の購入金額と購入目的 

既婚者は、家族のために1回に「500～600円未満」のアイスを、 

小・中・高校生は、お小ずかいで「100～200円未満」のアイスを購入 

1)1回の購入金額は、第1位が既婚者男女の比率が高い「500円～600円未満(26.7%)」。 

2位には、小・中・高校生がお小ずかいで購入する「100～200円未満(22.4%)」続いています。 

また、１回の購入金額を平均すると「412円」となっています。 
 
2)購入目的を世代別でみると、小学生から中学生および20代独身者では、男女ともに約7割が「自分のめに購入」して

います。既婚者は男女共に約8割が「自分と家族が食べるために購入」しており、家族へのやさしさが伺える結果となり

ました。 

(アイスクリームの１回の購入金額) 

 
(アイスクリームの購入目的) 

 
(購入場所) 

 

1位 2位 3位

500円～600円 100円～200円未満 300円～400円未満

全体 26.7% 22.4% 15.9%

男性 20.9% 27.5% 13.6%

女性 31.9% 17.9% 17.9%

自分が食べるために 自分と家族のため

全 体 35.2% 57.6%

男 性 42.6% 52.6%

女 性 30.0% 61.1%

コンビニ スーパー アイスクリームショップ その他

全体 46.6% 37.2% 6.4% 9.8%

男性 58.6% 20.5% 7.7% 13.2%

女性 35.8% 52.1% 6.2% 5.9%

 
4.アイスクリームの登場機会 

夏だけでなく年間を通してのアイスクリーム摂食率は約30%。 

記念日の登場機会は「X'mas」がトップに。 

「アイスクリームの登場機会」は、依然"夏"の人気は高いものの、約30%が季節に関係なく「年間
を通して変わらない」と答えています。また、「アイスクリームが登場するお祭りや記念日」
では、「X'mas」が2位以下を大きく引き離して堂々の第一位。二位には「誕生日」、三位に
は「こどもの日」と続いています。 



5.好きなアイスクリームタイプ 

タイプは家族みんなで食べられる「マルチパック」が人気。種類は質にこだわって「乳脂

肪分の高い」こってり系、フレーバーは、だれでも好きな「バニラ」味 

1)好きなフレーバーは、性別や世代を問わず人気の「バニラ(68.6%)」が、2位以下を大きく
引き離して堂々の第１位。2位も不動の「チョコレート(37.8%)」、3位には「抹茶(33.8%)」、4位
に「ストロベリー(32.2%)」、5位には「あずき(23.1%)」と続いています。 
また、3位「抹茶」と5位「あずき」を世代別に見ると、男性では60代既婚者、女性では40代
~60代の支持率が高く、中高年層には和風の味が好まれる様子が伺えました。 
 
2)「バニラ」「チョコ」「ストロベリー」の3種類は、アイスクリームの定番フレーバーと言われ
ていました。昨年、健康志向の影響からか「抹茶」が「ストロベリー」を押えて3位になりまし
たが、今年も3位となりました。定番人気のフレーバーとして抹茶が定着するのか来年の
結果か楽しみです。 
 
3)種類にいては、「乳脂肪分の高いアイスクリーム(58.3%)」が大学生・独身者男女と50代
既婚男性に好まれ、2位の「シャーベット(36.2%)」と4位の「かき氷(18.4%)」は、小中高校生
に支持されている。 
また、3位の「乳脂肪の低いアイスクリーム(22.1%)」の支持率の最も高い世代は、男女とも

に60代既婚者となっており、高齢者の方に好まれている様子が伺えました。 

(好きなアイスクリームのタイプ) 

 
(好きなアイスクリームの種類)  

 
(好きなアイスクリームのフレーバー) 

1. マルチパック 27.3%

2. カップ(個食) 24.2%

3. プレミアムカップ入り 13.5%

4. バー 11.6%

5. カップ(ホームタイプ) 8.8%

6. ソフトクリーム 6.0%

1. (乳)脂肪分の高い 58.3%

2. シャーベット 36.2%

3. (乳)脂肪分の低い 22.1%

4. カキ氷 18.4%

5. その他 1.0%

1. バニラ 68.6%

2. チョコ 37.8%

3. 抹茶 33.8%

4. ストロベリー 32.2%

5. あずき 23.1%

6. メロン 18.6%

7. オレンジ 17.2%

8. ヨーグルト 17.1%

9. ソーダー味 16.7%

10 紅茶 15.5%


